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PROCES-VERBAL 
de la réunion du Conseil d’école 

du 16 juin 2017 
 

Président  BOUGUEREAU Benoît    

Secrétaire  LANDIER Jacques 

Enseignants  RENOU Sylvie 

   VIVENT Claude 

   COURAULT Séverine 

   BRAULT Mathilde 

Parents d’élèves PORTAUD Jean-Charles 

REGNARD Muriel                        

BARBIER Clotilde 

COUTREY Emmanuelle 

COTTEL Vanessa                              

JARDIN Nabila   absente excusée 

SEGURA Céline     

COURSIMAULT Lorène                 absente excusée 

PETIT Marie-Blanche 

Conseillère municipale  MACGILLIVRAY Agnès   

I. E. N.    ACQUAVIVA Françoise             absente excusée 

D.D.E.N.   TURPIN Mauricette 

                                     GEORGES Françoise 

RASED  SOURIAU Laurence   absente excusée 

Invitées : Mmes MENARD Sandy et GIRODON Sylvie, enseignantes 

. 

 

N° et nature des questions traitées 

 

réservé à 

l’administration 

En préambule, le président accueille les deux nouvelles collègues qui seront sur 

l’école à la rentrée prochaine et les remercie de leur présence. Il évoque aussi le 

départ à la retraite de Mme Renou. 

 

1. Bilan des actions menées et à venir : 

classe de mer : bilan positif à Penestin avec la chance d’avoir eu une belle 

météo. Les enseignants déplorent l’absence de certains élèves. Un petit film sera 

proposé aux parents. Une très bonne organisation et des animateurs compétents 

pour le séjour, un centre très professionnel de l’avis des enseignants. 

 

échanges intergénérationnels : une nouvelle année s’achève, avec cette fois la 

participation des deux classes de CM (CMa avec les unités Alzheimer pour des 

rencontres sur le thème des jeux d’enfance et CMb pour une chorale avec 

l’EPHAD). Il y a une réelle volonté des 2 partis de reconduire ces expériences 

toujours aussi fortes en émotion. 

 

classe musique : bilan très positif sur le plan culturel. Un projet consistant et 

enrichissant avec un spectacle de qualité. Les enfants ont été motivés par ces 

 



expériences multiples durant lesquelles ils étaient à la fois acteurs et spectateurs. 

 

rugby : le cycle engagé se terminera le 27 juin. Chaque classe de CM aura 

profité de 8 séances organisées par l’enseignant et un éducateur de l’USV rugby.  

Un petit tournoi interne à l’école sera organisé le 27. L’expérience pourrait être 

renouvelée l’an prochain. 

 

Perche Nature : de nombreux habitants sont venus peupler la mare depuis sa 

création. Il était intéressant de les découvrir avec les enfants. C’est chose faite 

puisque Camille de Perche Nature est venue sur une journée et demie animer des 

séquences. Elle avait aussi il y a quelques semaines dispensé une formation à 

destination des enseignants. Des panneaux vont être installés pour reconnaître 

les insectes.  

 

animation récréative de fin d’année : comme les années précédentes, le dernier 

jour de classe, vendredi 7 juillet, sera festif. Il est prévu des olympiades à la 

suite d’un pique-nique fourni par la mairie pour les enfants demi-pensionnaires. 

La municipalité attend une confirmation pour ceux qui sont inscrits au restaurant 

scolaire (elle fournira donc le repas). Les externes qui le souhaitent pourront se 

joindre à leurs camarades. Les olympiades commenceront à 13h00 jusqu’à 15 h. 

Ensuite, des classes se produiront devant les élèves et les parents qui souhaitent 

et peuvent être présents. 

 

stage d’été : l’école a proposé à une douzaine d’enfants de CM de participer à un 

stage de remise à niveau la première semaine des congés d’été. Il s’avère qu’il 

n’aura pas lieu, fautes de suffisamment de candidats. 

  

 

2. Gestion et utilisation du site Internet de l’école : les publications y sont 

fréquentes. Le président annonce un nombre de visites croissant et rappelle que 

c’est un site ouvert aux parents comme à la municipalité (il avait d’ailleurs été 

proposé à Mme Bussereau après l’animation « Top chef » d’y déposer un article 

et des photos). Depuis le mois de mars, les classes de CM ont mis un cahier de 

textes en ligne. Cette rubrique veut aider enfants et parents dans l’organisation 

des leçons et donner la possibilité de mieux gérer son travail. Elle est davantage 

orientée vers les CM mais on peut imaginer la même chose avec les CE2 si 

l’organisation pédagogique s’y prête.  

 

 

3. Effectifs et organisation pour la prochaine rentrée : 
L’an prochain, l’école comptera 5 classes à niveau unique (les  CP sont moins 

nombreux que prévus). Les répartitions et effectifs devraient être ceux-ci : 

- CP, M. Landier, 25 élèves 

- CE1, M. Vivent, 22 élèves 

- CE2, Mme Girodon à mi-temps (lundi, mardi et un mercredi sur 2)  avec un 

professeur des écoles stagiaire (pas encore nommé), 21 élèves 

- CM1, Mme Ménard, 23 élèves 

- CM2, M. Bouguereau, 28 élèves. 

L’organisation pédagogique sur le CM de cette année scolaire n’est pas 

reconduite mais des échanges de service seront organisés. 

L’effectif global de l’école est en légère baisse, passant de 127 à 119. 

 

 



 

4. Livret scolaire unique :  
Une brochure a été distribuée aux familles pour les informer de ce nouvel outil. 

Nous nous dirigeons donc vers un livret numérique qui sera accessible aux 

parents via Internet. L’école devrait fournir à la rentrée un code d’accès. 

L’intérêt réside dans un outil commun qui facilite la transmission des résultats, 

notamment au collège.  

L’école avait anticipé en donnant aux parents un format papier calqué sur le 

LSU. Le dernier bulletin est issu de ce livret. A noter aussi le bilan de fin de 

cycle qui a été complété pour le CE2. 

 

 

5. Dotation du nouveau matériel informatique : 
Il est question d’une volonté municipale d’équiper les écoles de Vendôme de 

matériel informatique (classe mobile avec tablettes, vidéo projecteur 

interactif...). La mairie a la possibilité d’obtenir une subvention d’état pour cette 

dotation. La demande a été faite, l’école a rempli une fiche à destination de l’IA 

et la ville reste dans l’attente d’une réponse.  

 

 

6. Rythmes scolaires : 
Dans l’attente des décrets, la ville ne modifiera pas les rythmes actuels. Il n’y 

aura donc pas de changements à la rentrée de septembre. Une étude impliquant 

les différents partenaires sera sans doute menée.  

 

 

7. Avancées des projets: 
mare : un grillage et un portillon devraient être mis en place durant l’été. 

 

Kabinalivr’ : l’architecte des bâtiments de France a donné son autorisation pour 

l’implantation de la cabine dans la cour. Cette demande a modifié le calendrier 

initial mais on peut supposer que l’installation se fera durant l’été. 

 

toilettes : nous déplorons le manque de respect de certains enfants par rapport à 

la propreté de ce lieu. 

Les portes des toilettes seront changées pour la rentrée et  il paraît important au 

conseil d’école qu’une VMC soit installée dans ces lieux. 

Une demande de vestiaire a été formulée par des parents pour le changement des 

élèves en sport. 

 

 

8. Exercices et plan particulier de mise en sûreté : 
Rappel des exercices : 

- exercices contre les risques d’intrusion malveillante en octobre, 

- exercices d’évacuation incendie en mars, 

- exercices de confinement en juin. 

Bilan positif malgré les problèmes d’alertes par rapport à l’absence d’audition 

dans la classe des CP et de communication entre les 2 niveaux. L’installation 

d’interphones entre les classes s’impose. 

 

 

 

 



 

 

 

9. Questions diverses : 
- Une idée a été proposée pour lutter contre le bruit en faisant intervenir des 

personnes âgées et en faisant partager leur repas dans le cadre de relations 

intergénérationnelles. 

- Les dames de cantine et de surveillance du midi ont également  un problème 

d’autorité sur les enfants par peur d’un retour négatif des parents. 

La présence de Noémie pendant la pause méridienne est appréciée par les 

parents qui souhaitent sa reconduction. 

- Changement de photographe : M. Coutable, parent d’élève de l’école, se 

chargera des photos scolaires. 

- Un pot de rentrée est proposé et pourrait être organisé en septembre après la 

réunion plénière. 

- Le contrat d’Aurélie (EVS) se termine fin septembre. 

- Les services civiques terminent leur contrat fin juin. 

 

 

L’école remercie la ville et ses services pour les aides financières et matérielles 

apportées aux projets. 

 
 

 

 

 

 

 


